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ВИЗНАЧЕННЯ СУМИ ВОДОРОЗЧИННИХ ПОЛІСАХАРИДІВ 
У СЛАНЯХ ПАРМЕЛІЇ ПЕРЛИНОВОЇ 

Кисличенко В. С, Пінкевич В. О., Новосел О. М. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Широке використання лишайників як лікарських засобів обумовлено багатим 
хімічним складом. Особливої уваги заслуговують вуглеводи, вміст яких у їх еланях 
становить близько 80%. Відомо, що вуглеводи виявляють імуномодулюючу, 
пом'якшувальну, ранозагоювальну, противиразкову, обволікаючу, відхаркувальну, 
послаблюючу, сорбуючу, детоксикаційну, протипухлинну дію та використовуються як 
допоміжні речовини у фармацевтичному виробництві. Нашу увагу привернув лишайник 
пармелія перлинова. Більшу частину вуглеводів цього лишайнику складають 
гомополісахарид ліхенін та його ізомер ізоліхенін. Молекула ліхеніну складається із 
залишків D-глюкози, які в положенні Р(1—>3)(1—>4) у співвідношенні 1:3 з'єднані між 
собою глікозидним зв'язком. У меншій кількості в еланях пармелії містяться також 
багатоатомні спирти і цукроспирти та моно- і дисахариди. 

Кількісне визначення суми водорозчинних полісахаридів у подрібнених сланях 
пармелії перлинової проводили гравіметричним методом, використовуючи методику 
Державної Фармакопеї України. Близько 5 г (точна наважка) здрібненої на порошок 
сировини (1000) (ДФУ 1.0, 2.9.12) поміщали у колбу зі шліфом місткістю 250 мл, додавали 
75 мл води Р кип'ятили зі зворотним холодильником протягом 30 хв, охолоджували, 
центрифугували зі швидкістю 5000 об/хв протягом 10 хв і декантували у мірну колбу 
місткістю 250 мл крізь 5 шарів марлі, попередньо змоченої водою Р. Екстрагування 
продовжували 3 порціями, по 50 мл кожна, води Р, потім 25 мл води Р, кожний раз 
проводячи кип'ятіння зі зворотним холодильником протягом 30 хв. Кожну витяжку 
охолоджували, центрифугували зі швидкістю 5000 об/хв протягом 10 хв і декантували у ту 
саму мірну колбу. Фільтр промивали 10 мл 96% спирту Р і доводили об'єм розчину водою 
Р до позначки. 25 мл одержаного розчину поміщали у центрифужну пробірку, додавали 50 
мл 96% спирту Р, перемішували, нагрівали на водяній бані при температурі 30 °С протягом 
5 хв, витримували протягом 1 год і центрифугували зі швидкістю 5000 об/хв протягом 30 
хв. Надосадову рідину фільтрували під вакуумом за залишкового тиску від 13 кПа до 16 
кПа крізь скляний фільтр ПОР 16, попередньо висушений при температурі від 100 °С до 105 
°С до постійної маси. Осад кількісно переносили на фільтр за допомогою 15 мл суміші вода 
Р-96% спирт Р (1:2) і послідовно промивали 10 мл 96% спирту Р, 15 мл ацетону Р, 15 мл 
етилацетату Р. Фільтр із осадом сушили на повітрі, потім висушували до постійної маси 
при температурі від 100 °С до 105 °С. Вміст полісахаридів у перерахунку на суху сировину, 
у відсотках, обчислювали за формулою: 

(т2 — тп±)- 100000 
т -(100 -W) 

д е т - маса наважки випробовуваної сировини, у грамах; mi - маса фільтра, у грамах; шг-
маса фільтра із залишком, у грамах; W - втрата в масі при висушуванні, у відсотках. 

У результати проведеного експериментального дослідження було встановлено, що 
вміст полісахаридів у еланях пармелії перлинової у перерахунку на абсолютно суху 
сировину склав 10,95±0,35%. 

Результати експериментів свідчать про перспективність подальшого поглибленого 
вивчення даного виду сировини та можливість розробки нових лікарських препаратів на 
основі полісахаридів еланей Пармелії перлинової. 
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